
 

 

 

 

 

 

 

 

第２回足立区区民評価委員会会議録 

 

 

 

日 時  平成２８年４月１８日（月曜日） 

場 所  足立区役所 中央館８階特別会議室 
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第２回足立区区民評価委員会会議次第 

 

日 時 平成28年４月18日（月曜日） 午前10時00分から午前10時53分 

場 所 足立区役所中央館 ８階特別会議室 

出席者 区民評価委員会委員（17名） 

田中隆一会長、石阪督規副会長、遠藤薫委員、沼尾波子委員、別所俊一郎委員、 

五十嵐多江子委員、糸井史郎委員、大槻陽一委員、大津弘之委員、佐々木賢一委員、 

瀧本清隆委員、田島のぞみ委員、中島明子委員、三石美鶴委員、森泉孝行委員、 

矢野毅委員、山﨑千枝委員 

 

区側出席者 

政策経営部長、政策経営課長、財政課長、経営管理担当（２名）、財政担当（２名） 

 

議題等 １ 会議の傍聴等について（資料２） 

２ 今後の開催日程について（資料３） 

３ 分科会の日程および進行の調整について 

４ その他 

 

資 料 資料１ 平成28年度足立区区民評価委員会分科会名簿 

資料２ 足立区区民評価委員会条例施行規則 

資料３ 今後の開催日程について 
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午前１０時００分 開会 

 

○事務局（政策経営課長） それでは、定刻になりましたので、第２回区民評価委員会を開催させて

いただきます。本日、委員の皆様におかれましては、大変お忙しいところをお集まりいただきまし

て、まことにありがとうございます。 

 それでは、本日の進行を、会長、よろしくお願いいたします。 

○田中会長 おはようございます。ただいまから第２回足立区区民評価委員会を始めたいと思いま

す。 

 本日の内容は次第にございますとおりですが、先週の第１回全体会にご都合によりご欠席であり

ました瀧本委員が本日ご出席いただいておりますので、簡単に自己紹介をよろしくお願いいたしま

す。 

○瀧本委員 瀧本と申します。昨日、工事現場の崩落事故がうちのすぐ近くで起きまして、そのと

きは不在だったのですけれども、びっくりいたしました。 

 くらし分科会のほうで４年、それから昨年から子ども分科会のほうに移らせていただきまして、

今年２年目になります。どうぞよろしくお願いいたします。 

○田中会長 よろしくお願いします。 

 それでは、次第に沿って進めてまいりたいと思います。 

 

１ 会議の傍聴等について（資料２） 

 

○田中会長 まず１つ目、「会議の傍聴等について」でございますが、具体的には、分科会の公開に

ついて皆様にお諮りしたいというふうに思います。 

 資料２の足立区区民評価委員会条例施行規則第４条により、本全体会及び分科会は公開が原則と

なっております。 

 ただし、分科会につきましては、所管とのヒアリング以外は自由な討議に支障が生じるおそれが

あるとの判断から、昨年度までは非公開としていました。今年度の分科会につきましても同様の扱

いということにしたいと思うのですが、いかがでしょうか。ご意見等がございましたら、よろしく

お願いいたします。 

 評価作業の前半部分のところでは所管とのヒアリングということをやるわけですけれども、そち

らは基本的に公開ということにしておりまして、実際に傍聴に来られた方というのも毎年数名いら

っしゃるということでございます。そのヒアリングの後に、今度は区民評価委員の皆様で話し合っ

て評価を決めていく、固めていくという作業を行うわけですけれども、そこにおきましては、やは

り区民評価委員の皆様の自由な議論というものがとても大切だと思いますので、そこで傍聴の方が
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いらっしゃると少し自由な議論がしにくいということもあるかと思いまして、昨年度まではそのよ

うな形で、所管とのヒアリングだけは公開、区民評価委員の議論は基本的には非公開という形で進

めておりましたが、いかがでしょうか。今年もそのような形で進めてよろしいでしょうか。―よ

ろしいですか。はい。どうもありがとうございました。 

 それでは、昨年同様、所管とのヒアリング以外は非公開ということで進めてまいりたいと思いま

すので、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

２ 今後の開催日程について（資料３） 

 

○田中会長 続きまして、次第の２番ですが、「今後の開催日程について」でございます。こちらに

関しては、事務局から説明をよろしくお願いいたします。 

○事務局（経営管理担当係長） では、事務局からご説明させていただきます。「今後の開催日程に

ついて」というところになります。資料３をごらんください。 

 こちらは、第１回のときに年間スケジュールをご説明した際に未定となっていた部分についてま

とめたものでございます。各委員の皆様には、事前の確認表を提出いただきまして、ありがとうご

ざいました。あわせて、スケジュール調整に関してご協力いただいたことに関して、改めて感謝申

し上げます。ありがとうございました。 

 上からご説明させていただきますと、公募委員研修につきましては５月23日。こちらは、昨年度

から引き続き委員をされている方も合わせて公募委員全員とさせていただいております。新任委員

の皆様に関しては、４月６日の際に事前レクは実施しておりますが、前回の様子、実際の評価の様

子とかを分科会ごとに共有できる貴重な機会かと考えております。 

 第３回、第４回に関しては、８月22日、８月31日を予定しております。こちらで、分科会で集約さ

れた結果をまとめて検討して、第４回で承認という形に持っていきたいと考えております。 

 ９月８日に関しては、田中会長のみですが、区長に対して区民評価結果の報告をしていく予定で

ございます。 

 10月12日ですが、意見交換会ということで、区長を含む経営会議メンバーと区民評価委員会との

意見交換会を予定してございます。 

 あと、行政評価報告会が10月19日となっております。 

 正式な開催通知については後日郵送させていただきますとともに、全体会答申に向けた分科会ご

とのスケジュール等については、この後、分科会ごとで調整させていただきたいと思います。 

 説明としては以上でございます。 

○田中会長 どうもありがとうございました。 

 今の事務局の説明について何かご意見、ご質問等があれば、よろしくお願いいたします。―よ

ろしいでしょうか。 
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○事務局（政策経営課長） 政策経営課でございますが、今の会議の開催日程の中で１つお願いが

ございます。 

 というのも、この活動は28年度の区民評価委員会の活動として、27年度に実施した重点プロジェ

クト、それから一般事務事業のピックアップした一部の評価をいただくのですが、この28年度中に、

実は新たな29年度以降の基本計画の策定の作業を別途させていただいているのですけれども、今後

もちろんその基本計画というのは、29年度策定したものは今度30年度にご評価いただくようなこと

になります。その中で、基本計画の重点プロジェクトを活用しまして、足立区の地方版の総合戦略、

国のほうから各自治体に定めるような話をいただいておりまして、足立区では基本計画の重点プロ

ジェクトの一部を総合戦略にさせていただいて、まとめ上げたいというふうに今年度考えていると

ころなのですけれども、総合戦略の策定には区民、それから学識経験の方の意見をいただくような

プロセスが入っておりまして、できましたらこの区民評価委員会の皆様に、こちらでまとめました

総合戦略に関するご意見を頂戴できればなというふうに、勝手でございますけれども考えておりま

す。可能ならば、このスケジュールの中の意見交換会というのを10月、半年後ぐらいに予定してお

りますけれども、この時間を少し延ばさせていただいて皆様からご意見をいただければなというふ

うに今事務局でまだ粗く考えておりまして、別途またご案内はそれぞれの委員会活動の前に通知を

差し上げますけれども、できましたら、資料３の上から５番目にある意見交換会、10月12日という

日付のところでご意見をいただければありがたいなと考えてございます。できましたらご協力をよ

ろしくお願いしたいと思います。 

 以上でございます。 

○田中会長 ありがとうございました。 

 今ご説明がありましたように、私たちが区民評価委員として評価していくのは重点プロジェクト

というもので、その内容については前回の第１回全体会で提示されたものというのがあるわけです

けれども、その一部分ですよね、その重点プロジェクトのうちの幾つかのプロジェクトというもの

を総合戦略として国に向けて見せていくというふうな形になると思いますので、一通りの評価作業

が終わった時点におきましては、恐らく皆さんも、どういった事業の内容だったかということはか

なり理解が深まっているというふうな状態だと思いますので、それをもとにして、じゃあどういっ

たものを総合戦略として上げていくのかということを、ご意見をいただければということだと思い

ます。 

 この件につきまして何かご質問、ご意見等があれば、よろしくお願いいたします。日程に関して

でも構いませんので、何でもご質問があれば、よろしくお願いいたします。 

 また後から質問、わからないところ等がございましたら事務局のほうにご一報いただければあり

がたいと思いますので、どうぞよろしくお願いいたします。―よろしいですか。はい。 

 それでは、次の次第に移りたいと思います。 
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３ 分科会の日程および進行の調整について 

 

○田中会長 次は、「３ 分科会の日程および進行の調整について」ということでございます。 

 第１回足立区区民評価委員会において資料１のとおり決まりました分科会に分かれていただき、

今年度の各分科会のスケジュールや運営についての調整を行ってまいりたいと思います。 

 それでは、事務局の方がご案内いたしますので、それに従って席の移動をよろしくお願いいたし

ます。 

○事務局（経営管理担当係長） では、ご案内させていただきます。 

 これから分科会ごとに集まっていただいて、日程調整と今後の進行についてご説明させていただ

くのですが、「まちづくり」を初めとして分科会ごとに席が近くなっているかと思いますので、「ま

ちづくり」は遠藤先生のあたりに集まっていただきまして、「子ども」のところは瀧本委員のあたり

に集まっていただきまして、「くらし」に関しては糸井委員のあたりを使って、「一般事務事業」に関

しては別室にご案内しますので、係員の指示に従って開始していただければと思います。時間とし

ては大体30分程度を見込んでいますので、また、こちらにお戻りいただければと思いますので、よ

ろしくお願いいたします。 

○田中会長 それでは、よろしくお願いいたします。 

（分科会の日程及び進行の調整） 

○田中会長 皆さん、そろそろよろしいでしょうか。 

 今、各分科会に分かれて議論していただいて、日程調整が主なところだと思うのですけれども、

それから各分科会での評価の進め方。一般事務事業は若干異なるわけですけれども、それ以外の３

つの分科会は基本的には同じ、ヒアリングをやって、その後に評価作業をやるというふうな形にな

っております。これから本当に評価作業は大変になっていくと思いますけれども、最後までどうぞ

よろしくお願いいたします。 

 以上で本日の第２回足立区区民評価委員会を終了いたします。非常にスムーズな進行にご協力い

ただきまして、どうもありがとうございました。 

 今後、これからが本番ということになってまいりますけれども、本当に暑い中、何度も何度も足

立区役所まで来ていただくということになりますけれども、どうぞお体に気をつけて最後まで頑張

っていただければと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

 最後に事務局から連絡がありますので、よろしくお願いします。 

（以下、事務連絡） 

○事務局（経営管理担当係長） 以上です。本日はありがとうございました。 

○田中会長 どうもありがとうございました。 

午前１０時５３分 閉会 


